

## ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ АКУШЕРСКО-ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В ОРШАНСКОМ РАЙОНЕ

Лызинов Н.Ф., Харевич Н.И., Лавреннова Л.П., Сузина С.М.

Для приближения квалифицированной помощи жительницам села и совершенствования акушерско-гинекологической службы в Оршанском районе Витебской области врачи акушер-гинекологи ЦРБ закреплены за сельскими участковыми больницами, амбулаторными врачебными участками и ФАПами. Изыскана возможность выделения 0,5 ставки главной акушерки района, которая возглавляет совет акушеров, осуществляет контроль за работой среднего звена родовспоможения.

В районе организована работа выездных женских консультаций. Ежегодно осуществляется 28-30 выездов врачей акушеров-гинекологов в сельские участковые больницы и амбулатории при этом оказывается квалифицированная амбулаторная акушерско-гинекологическая помощь 300-350 жительницам села по месту их постоянного жительства.

Главным акушером-гинекологом района совместно с советом акушеров и при участии сотрудников кафедры акушерства и гинекологии Витебского медицинского института подобраны и разосланы во все медицинские учреждения, оказывающие акушерско-гинекологическую помощь в районе, инструктивно-методические указания по организации обслуживания тружениц села. Для осуществления поэтапного дифференциро-

ванного обслуживания жительниц сельской местности кроме акушерско-гинекологической службы района задействованы Оршанский городской родильный дом и клинический городской родильный дом Витебска. Только в Оршанском городском родильном доме в 1984 году родоразрешены 252 женщины села с осложненным течением беременности и родов, что составляет 12,6% к общему количеству родов, проведенных в этом учреждении. В гинекологическое отделение госпитализировано 180 жительниц села, 37 из них произведены сложные оперативные вмешательства. В специализированных кабинетах женской консультации оказана помощь 34 женщинам, страдающим бесплодием, 28 с нарушением менструальной функции, произведено 19 гистеросальпингографий и 147 кольпоскопий.

Сотрудниками кафедры акушерства и гинекологии Витебского медицинского института в течение года осуществлено 10 плановых выездов, ими проконсультировано 123 больных из сельской местности, с врачами района проведены научно-практические конференции по актуальным вопросам акушерства и гинекологии, совместно с акушерами-гинекологами ЦРБ проводятся научные исследования по изучению менструальной, детородной функции и гинекологической заболеваемости у работниц мясомолочного комплекса колхоза им. Я. Купалы.

В районе начали подготовку к осуществлению всеобщей диспансеризации женского населения, приступили к разработке критериев для установления интенсивности диспансерного наблюдения с учетом степени риска возникновения заболевания и клинической формы болезни.

Проведенные мероприятия способствовали увеличению на 2% раннего охвата беременных женщин, снижению в районе перинатальной смертности на 7%, гинекологической заболеваемости с временной утратой трудоспособности в случаях с 1,1 до 1,0 и в днях с 20,9 до 18,8 на 100 работающих. Таким образом комплекс проведенных мероприятий способствовал повышению качества медицинского обслуживания жительниц села Оршанского района.